
 

SNOEZELEN 
 

 Vragen? Neem contact op met Gemma Testerink 
(g.g.m.testerink@rug.nl) 

In totaal hebben 136 ondersteuners de vragenlijst 
ingevuld, waarvan 89 Nederlanders. Landen die 
meededen zijn ingekleurd op het kaartje.  

Zorg- en onderwijsprofessionals, 
ouders en verwanten hebben 
een online vragenlijst ingevuld 
over de manier waarop ze 
snoezelen en de effecten die ze 
zien.  

 
WAT ZEGGEN ONDERSTEUNERS VAN MENSEN MET EMB 

OVER DE AANPAK EN HET EFFECT VAN SNOEZELEN? 

RESULTAAT 
De aanpak is onderverdeeld in 3 hoofdonderdelen. Dit 
zijn kenmerken die veel genoemd zijn:  

 

EFFECT van SNOEZELEN op 
Cognitief functioneren ↑5x   

Adaptief gedrag ↑22x  

Gezondheid – mentaal ↑87x ↓5x 

Gezondheid – fysiek  ↑34x ↓2x 

Participatie ↑55x ↓6x 

Context* ↑92x ↓7x 

*Effect van snoezelen op de ondersteuner 
 
↑ aantal deelnemers die een positief effect 
benoemen 
↓ aantal deelnemers die een negatief 
effect benoemen 
 

CONCLUSIE 
 

Er zijn veel verschillende manieren van snoezelen, maar er zijn 
overeenkomsten in de aanpak. Bij de persoon met EMB wordt vooral 
effect gezien op mentale gezondheid. Ook zeggen ondersteuners vaak dat 
ze ook positieve effecten van snoezelen ervaren, bijvoorbeeld doordat ze 
zelf ontspannen en dat de relatie met de persoon met EMB verbetert.  

AANPAK  
Strategieën  

- Zintuiglijke voorkeuren in kaart brengen 58.8% 
- Vaste werkwijze (doel, rapporteren of evalueren) 72.8% 

Frequentie  
- Snoezelen als vast onderdeel van de ondersteuning 69.1% 
- Gemiddeld 1 à 2x per week  

Duur  
- Gemiddeld rond de 30 minuten per sessie  

Samenstelling  
- Individuele activiteit (1 op 1) 72.1% 
- Groepsactiviteit 66.2% 

 

DOEL  
Ontspanning 80.9% 
Activering 69.6% 
Aanvullend doel 33.1% 

 

CONTEXT  
Snoezelruimte 75.7% 

 
% is het aantal deelnemers dat dit 
kenmerk genoemd heeft 

Het project wordt 
gefinancierd door: 
 
 


